
 
SERVIÇO PÚBLICO FEDERAL 
MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

CENTRO FEDERAL DE EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA DE MINAS GERAIS 
DIRETORIA DE GRADUAÇÃO 

ENGENHARIA CIVIL – UNIDADE VARGINHA 
 

170 
 

ATA DA SEPTUAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO 

CURSO DE ENGENHARIA CIVIL DA UNIDADE VARGINHA – CEFET MG. 

 

Aos nove dias do mês de julho de dois mil e vinte e um, às dez horas, reuniram-se na Sala Virtual 

(https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/luciana-alvarenga-santos) os membros do Colegiado do 

Curso de Engenharia Civil da Unidade Varginha do CEFET-MG, sob a presidência da Coordenadora 

do Curso, Profª Luciana Alvarenga Santos. Membros do Colegiado presentes: Prof. Aellington 

Freire de Araújo, Prof. Armando Belato Pereira, Profª Edilaine Gonçalves Ferreira de Toledo, 

Prof. Luiz Pinheiro da Guia, Prof. Raphael Lúcio Reis dos Santos, Profª Valéria Antônia 

Justino Rodrigues. Também presente a Assistente em Administração Vívian Pala Ribeiro. Depois 

de constatada a existência de quórum regulamentar, a presidente deu início à reunião de Pauta:  

1. Aprovação das atas das reuniões anteriores 067, 068 e 069/2021 (enviadas previamente por 

e-mail): todas as atas foram aprovadas. 2. Aprovação do documento/memorando elaborado 

sobre a situação do estágio da graduação (enviado previamente pela presidente): documento 

aprovado por todos para que seja cadastrado no SIPAC para assinatura e envio. A presidente 

confirmou com os demais quanto às diretorias que o documento será encaminhado; sendo definido: 

à Direção Geral, Diretoria do Campus e Diretorias Especializadas (Extensão e Graduação). A 

presidente relatou que Prof. Armando escreveu o documento de forma contida, porém cronológica 

ao pontuar algumas das situações ocorridas, mas que estas foram inúmeras. Informou que o servidor 

Roger Fernandes fará parte do Setor de Estágio, assumindo a parte da graduação e que este ainda não 

passou por treinamento. A presidente ressaltou que este é o ponto preocupante, pois BH não 

continuará atendendo Varginha, estando os alunos sem atendimento de estágio, há cerca de um mês. 

Prof. Armando destacou que está resolvendo algumas situações, como assinar termo de compromisso 

para que o aluno não perca o estágio, explicando ao discente todo o trâmite que precisa ser feito junto 

ao Setor de Estágio. Prof. Luiz Pinheiro concorda em levar a situação ao conhecimento, pois como 

funcionários públicos tem a função de agir, sendo a situação preocupante, principalmente, para que 

não aconteça nenhum acidente do trabalho, pois caso ocorra, o Setor de Estágio terá que responder 

e, novamente, destacou que como funcionários públicos tem a obrigação por lei de agir e o Colegiado 

está agindo. A presidente informou que ligou para o servidor Roger na terça-feira, dia 06/07 e ele 

informou que ainda não passou por nenhum treinamento, não tem informação do setor, nem acesso 
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à plataforma, mas que está disposto a ajudar. Prof. Raphael disse que estranhou os colegas dos Cursos 

Técnicos não se manifestarem, deixando registrado a posição dos Coordenadores. Também afirmou 

saber que o envio do memorando possa criar uma certa barreira, mas diante de inúmeras tentativas, 

é necessário o envio para a resolução do problema; também ressaltou a importância de o servidor 

passar por um treinamento vindo de um setor acima. Prof. Raphael relatou que em conversa com 

Prof. Weider Pereira, soube que os professores elaboraram uma planilha e estes fazem um controle 

dos alunos que fazem estágio e quando precisam de abrir e assinar o processo, o servidor Anderson 

assim o faz, com o auxílio dos docentes. A presidente citou que todas as ações anteriores foram feitas, 

sendo que a Coordenação esteve disposta a contribuir, sem saber como, nem se teria acesso a 

plataforma, mas sempre com a intenção de auxiliar nas demandas para atualizar a situação até o 

servidor Anderson Pires inteirar de todo o processo, mas isso não ocorreu. Também informou que 

como Coordenadora do Curso, entrou em contato várias vezes com o servidor Pedro Henrique de 

Souza – Estágio/Belo Horizonte e que ligou para a Profª Danielle Marra – Diretora de Graduação, 

em 20/05/2021, relatando toda a situação. A presidente mencionou que o documento é uma medida 

extrema, mas que contém todo o relato das tentativas anteriores, sendo todas as atitudes tomadas 

pensando no melhor para o aluno. Prof. Luiz Pinheiro mencionou que o problema de estágio 

apareceu há umas quatro reuniões da Mecatrônica, quando assim entendeu que um professor ficará 

responsável por receber e montar o processo de estágio do aluno, para o servidor do Setor de Estágio 

assinar; mencionando que não iria se propor a isso, não estando nomeado. Prof. Raphael disse que, 

em seu entendimento, as Coordenações dos Cursos Técnicos estão sendo assistentes do Setor de 

Estágio, mas que isto não é função delas ou não deveria ser. Prof. Armando complementou que se 

uma pessoa está sobrecarregada é porque alguém não está fazendo o que precisa fazer. Observa que 

muitos não querem se indispor e falar que o setor está funcionando é meia verdade. Também 

informou que desde agosto do ano passado, inúmeros estágios estão no limbo, não cadastrados no 

sistema e mencionou que o Prof. Guilherme Palla já o procurou com problemas de estágio e que o 

indicou a enviar e-mail ao Prof. Paulo Mappa – Diretor do Campus; também citou casos de alunos 

que publicaram o problema no Facebook e alunos do Curso Técnico que já o procuraram; ficando 

triste como servidor público, pois o aluno é o maior prejudicado. Prof. Armando completou que tudo 

o que se reclama no setor público alguém está vendo, mas não quer se indispor, ficando aborrecido 

pelas pessoas que poderiam apoiar para melhoria, não contribuírem. Prof. Aellington afirmou que a 
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situação é um absurdo e que algo está acontecendo, pois, nem o mínimo, está sendo feito. Mencionou 

que a demanda do Técnico é pequena perto da Engenharia Civil que está crescendo muito e que os 

processos já deveriam estar no sistema. Prof. Aellington ressaltou que depois de tudo, não acha que 

o servidor deva continuar trabalhando de acordo com as 6 horas diárias. Profª Valéria recordou que 

o servidor Marco Antônio Calil, anterior responsável do setor, tinha uma estagiária que o ajudava e 

que este passava todas as documentações, fazia o seguro dos alunos, conhecia o setor e demonstrava 

interesse e que hoje, se o setor, realmente funcionasse chegaria somente os documentos para o 

Coordenador assinar. Prof. Armando ressaltou que o Setor de Estágio não atende há muito tempo as 

demandas da Graduação, somente do Técnico e se as Coordenações dos Cursos Técnicos concordam 

que está correto o trabalho ser realizado lentamente; opta por não entrar no mérito da função do 

servidor. Também relatou que em nenhuma das reuniões em que o servidor do estágio foi convidado 

com a Coordenação do Curso, tenha participado. Aprovado por todos os membros o envio para as 

diretorias, anteriormente citadas. 3. Definição do número de vagas a serem ofertadas em Edital 

para Vagas Remanescentes 2021.2: A presidente informou que estão com 19 vagas ociosas, sendo 

421 alunos matriculados. Também compartilhou a planilha enviada pela DIRGRAD e que, de acordo 

com o portal, seriam 419 matriculados - essa diferença ocorre em função da data de coleta, mencionou 

que semestre passado foram 05 vagas ofertadas e destacou a orientação da DIRGRAD em alocar 

mais vagas para Obtenção de Novo Título e Transferência Externa (alunos externos) a Reingresso e 

Reopção de Curso (alunos do CEFET). Abriu espaço para definirem quantas vagas serão ofertadas 

diante das 19 vagas ociosas. Prof. Aellington perguntou a respeito do retorno às aulas presenciais e a 

presidente informou que uma comissão foi criada para avaliar, a princípio, o retorno às atividades 

práticas e depois as teóricas, mas ainda é informação informal, até porque com a vacinação haverá 

uma pressão do MEC, mas de acordo com a Direção Geral o retorno será feito gradativamente, de 

forma segura, de acordo com o protocolo. Prof. Aellington perguntou obre o número de prováveis 

formandos e a presidente informou que serão 09 alunos e 40 vagas para ingressantes. Prof. Aellington 

sugeriu 10 vagas e a presidente concordou, mencionando que ofertar 50% não extrapola e não causa 

um acúmulo de vagas ociosas. Ela destacou que o curso tem ofertado 50 vagas para todas as 

disciplinas, número que ajuda muito, mas que as turmas do 1º período atingem rapidamente o total. 

Definido pelos membros - 10 vagas para o edital, sendo: Reopção/Reingresso: 30% e Transferência 

e Obtenção de Novo Título: 70% das vagas. 4. Aprovação da solicitação da aluna Geovanna 
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Pires para análise das disciplinas não equivalentes, que foram cursadas, anteriormente: A 

presidente informou que a aluna Geovanna enviou solicitação para aproveitamento de estudos 

cursados anteriormente no IF – Piumhi e que se encaixa em situação semelhante da aluna Elisa Clara; 

perguntou se todos estavam de acordo em abrir o processo para análise; obtendo aprovação de todos. 

Prof. Aellington recordou sobre o número limite de disciplinas, de acordo com a normativa. A 

presidente perguntou se ele já teve algum caso de aproveitamento de disciplina optativa, obtendo 

como resposta que associava como dispensa quando havia no curso, mas quando a mesma não existe 

no PPC, deixou como ponto de interrogação. A presidente mencionou que irá conversar com a 

servidora com a servidora Marina da Silveira – Registro/BH. Informes: A presidente informou que 

a vaga para monitor especial foi preenchida pelo aluno Jean Carlo da Silva Maritan e que será algo 

muito positivo para auxiliar os estudantes. Em relação à vaga de monitoria para Estradas, não está 

preenchida, pois o 1º candidato conseguiu uma vaga de estágio e deixou a monitoria. O outro aluno 

que participou do processo, será contactado. Nada mais havendo a tratar, a presidente encerrou a 

reunião, cuja ata depois de lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.  

Varginha, 09 de julho de 2021. 

Aellington Freire de Araújo 

Armando Belato Pereira 

Edilaine Gonçalves Ferreira de Toledo 

Luciana Alvarenga Santos 

Luiz Pinheiro da Guia 

Raphael Lúcio Reis dos Santos 

Valéria Antônia Justino Rodrigues 
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